



Ветеран принимает
поздравления со столетием – стр. 2

Окупается ли подключение
к газопроводу – стр. 3

Человек и его дело



Вячеслав Гусаров трудовые задачи решает с помощью современных информационных систем.

Не только профессионал, но и хороший отец

В нашем районе немало людей, которые много лет преданно трудятся в одной сфере. Один из них – Вячеслав Гусаров. После получения диплома по профилю «Строительство и эксплуатация дорог и аэродромов» в Тюменском лесотехническом техникуме он трудоустроился в районную администрацию, где сейчас занимает должность главного специалиста отдела архитектуры. За годы работы он зарекомендовал себя только с положительной стороны.

Область деятельности Вячеслава Евгеньевича довольно широка. Он контролирует процессы строительства, ремонта и содержания дорог, оказывает соответствующие услуги гражданам и юридическим лицам. По запросам упоровцев он чаще всего готовит градостроительные планы земельных участков, оформляет перепланировку жилья в многоквартирных домах и может выдать допуск на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства.

«Я не участвую непосредственно в ремонте дорог и капитальном строительстве, но работа в отделе не менее напряжённая. Мы должны досконально знать технические нормы и правила, ведь участвуем в составлении смет на сооружение инфраструктурных объектов, подготавливаем аукционную

документацию для государственных закупок, и далее, после определения подрядчика, контролируем ход исполнения на всех этапах. На финальном – даём оценку соответствия требуемым параметрам, принимаем строение в эксплуатацию или выдаём заключение о необходимости доработки», – говорит специалист.

Работа в архитектурном отделе администрации для молодого человека интересна тем, что повседневные задачи разнообразны – это и выезды на строительные площадки, и ведение базы данных в специализированных информационных градостроительных системах. На интерактивной карте Упоровского района регулярно отмечают актуализированную информацию: вновь выделенные земельные участки, новые объекты капитального строительства, и все имеющиеся магистрали тепло-, водо-, и газоснабжения.

В 2020 году Вячеслав заочно окончил Сибирский институт бизнеса и информационных технологий. Специальность в вузе выбрал универсальную – «Государственное и муниципальное управление». Сейчас все полученные знания он успешно применяет на практике. Неоднократно был задействован в составе участковой избирательной комиссии на выборах.

На работе его отличают спокойствие,

ответственность и исполнительность. Мужчина легко бы устроился и в городе, но решил жить и трудиться на малой родине. Вячеслав Евгеньевич старается совмещать плодотворную работу с заботой о близких.

Вместе с супругой Юлией воспитывает троих сыновей, младшему из которых всего четыре месяца. Глава семейства рассказывает: «Шум и городская суета не по мне. Мы абсолютно уверены, что многодетной семье жить комфортнее в сельской местности. Сыновьям бывать в городе интересно, но через день или два они просятся домой». Мужчина признаётся, что в родном селе их привлекает возможность проводить больше времени с детьми на природе, им нравится играть в волейбол и придумывать другие занятия на свежем воздухе. Для супругов Гусаровых очень важно научить ребят уважительному отношению к старшим, заботе о слабых, и даже самодисциплине. «Я стараюсь развить в них самостоятельность, чувство собственного достоинства. Через пару лет начну привлекать парней к работе по хозяйству, хотя и сейчас они мои главные помощники. Не важно, какую сферу деятельности выберут, главное чтобы они стали хорошими людьми и настоящими мужчинами», – отметил Вячеслав.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Работают программы льготного кредитования

Программа льготной ипотеки с господдержкой по ставке до семи процентов продлена до 31 декабря 2022 года. Её может оформить любой совершеннолетний гражданин России без ограничений по возрасту и семейному положению. Банк может устанавливать дополнительные ограничения.

Ипотеку по ставке на условиях субсидирования можно оформить на покупку квартиры в строящемся доме, приобретение готового жилья у застройщика, строительство частного дома, покупку земельного участка под ИЖС.

Максимальная сумма кредита на льготных условиях составляет 6 млн рублей (12 млн рублей в Москве, Московской области, Санкт-Петербурге и Ленинградской области). На вторичное жильё льготная программа не распространяется.

Помимо этого, работает программа «Семейная ипотека», которая поможет получить кредит на покупку жилья со ставкой до шести процентов. Максимальная сумма займа – до 6 млн рублей. Воспользоваться такими условиями могут семьи, в которых с 1 января 2018 года по 31 декабря 2023 года родился первый ребёнок или последующие дети, семьи с детьми-инвалидами, а также родители усыновлённых (удочерённых) детей. Программа действует до 1 июля 2024 года.

Подробнее о видах и условиях государственных программ можно узнать на сайте спроси.дом.рф.

Появятся новые туристические маршруты

Соглашение о развитии новых музейных маршрутов подписали в Тюмени руководители туристических компаний и музейно-просветительского объединения Тюменской области. Об этом сообщает информцентр правительства региона.

Все маршруты являются межрегиональными, например, «Сибирское наследие декабристов» объединит музеи в городах Тюмень, Тобольск, Ялуторовск, Курган, Омск. «Менделеевский экспресс» предложит лабораторный практикум в Тобольском индустриальном институте и посещение СИБУРа. «От Кремля до Кремля» свяжет Нижний Новгород, Казань, Тобольск.

Проект «Музейные маршруты России» запущен Министерством культуры Российской Федерации в 2021 году. Главная его задача – сделать культурное, этнографическое и природное наследие России доступнее для жителей страны и зарубежных туристов.

В Тюменской области мероприятия проходят в привязке к Всероссийскому культурно-познавательному проекту «Императорский маршрут».

**Подготовила
Диана ВОРОНЧАГИНА.**

Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер **+7-912-929-72-42** вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубрикой: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Юбилей

Человек – эпоха

Наш ветеран празднует вековой юбилей

Уважаемый Пётр Максимович!

От всей души поздравляю Вас со знаменательной датой в Вашей жизни! 100 лет – это целая эпоха! Сколько бы ни выпало на Вашу долю радостей, печалей и побед, но благодаря человеческой доброте, трудолюбию и стойкости Вы с достоинством пережили и суровые годы Великой Отечественной войны, и тяготы послевоенных лет, и потрясения 90-х. Вы сохранили оптимизм, жизнелюбие и веру в людей. Вы всегда будете служить нравственным ориентиром для подрастающего поколения.

Уважаемый Пётр Максимович! Примите самые тёплые слова благодарности за бесценный вклад в Победу над фашизмом, за честный труд и высокое чувство ответственности, проявленные в мирное время. Желаю хорошего самочувствия, бодрости духа, тепла, заботы и ещё много счастливых дней в окружении любящих близких!

С искренним уважением,
глава Упоровского
района Леонид САУКОВ.

Пётр Максимович Вожев – один из немногих участников сражений на полях Второй мировой войны, который сегодня проживает в с. Упорово. Он в этом году первого ноября празднует свой сотый день рождения.

Пётр Максимович родился в семье сельских тружеников в деревне Журавлёвой Упоровского района. Он всегда с волнением вспоминает о родителях, Максиме Ивановиче и Лидии Естафьевне, и о своих сёстрах. С детства отец и мать приучали своих детей к труду.

Будучи шестнадцатилетним юношей, Пётр в 1938 году поступает в Челябинский техникум. В скором времени начинается война. На фронт отправляется молодым лейтенантом, пройдя обучение по ускоренным курсам в военно-инженерном училище в Златоусте. Он служил в Приморской армии 25 Чапаевской дивизии 82 инженерного батальона командиром сапёрного взвода. С первых дней осады Севастополя стоял на его защите. «Перед нами была поставлена задача по минированию побережья, его ограждению, чтобы враг не смог пройти, – вспоминает ветеран войны. – Если шла разведка, то делали для бойцов проход,

разминировали им пути. После возвращения разведчиков – снова надо было заминировать».

Вернувшись с войны в родные края, работал в комхозе техником-инспектором по социальному обеспечению, потом три года в собесе. С 1962-го был прорабом в ДРСУ, где и трудился до выхода на пенсию. Общий трудовой стаж ветерана более 40 лет.

Женился Пётр Максимович в 1948 году. С супругой Екатериной Екимовной прожили душа в душу сорок четыре года. Жены ветерана более тридцати лет нет в живых, но он вспоминает о ней с теплотой: вместе воспитали четверых детей, семь внуков и десять правнуков.

Несмотря на свой возраст, Пётр Максимович в курсе всех последних событий, происходящих в стране и мире. Ветеран с удовольствием слушает исторические аудиокассеты на военную тематику. Если выдаются погожие денки, то Пётр Вожев в сопровождении родственников гуляет во дворе дома.

В роковые сороковые многие пережили лишения и тяжелейшие испытания. Не обошли они стороной и нашего ветерана. Пётр Максимович достойно перенёс все невзгоды военного лихолетья и выполнил свой солдатский долг. Об участии в кровопролитных



сражениях ему напоминают награды. В доме бережно хранится орден Отечественной войны второй степени, медали Георгия Жукова, «50 лет Вооружённых сил СССР» и юбилейные. Кроме боевых, имеет награды за трудовую деятельность – медали «250 лет дорожной отрасли» и «Ветеран

труда», многочисленные грамоты и благодарности.

Сейчас Пётр Максимович живёт с дочерью и зятем, окружённый заботой и вниманием детей и внуков.

Ирина КОРМИНА,
руководитель
службы КЦСОН.

Акции



Юные масальцы предлагают выпечку покупателям.

Ярмарка добра

В полдень 26 октября в Масальской школе состоялась ярмарка «Дары осени». Здесь все желающие могли приобрести вкуснейшую домашнюю выпечку, сувениры и другие изделия ручной работы.

Все вырученные средства от продаж ребята и их наставники решили направить на благотворительность, а точнее – поддержать мужчин, призванных в рамках частичной мобилизации.

Как сообщила педагог Наталья Емельянова, осенние ярмарки в Масальской школе проводятся давно. Её учащиеся и их наставники приобретали игрушки и сладости для воспитанников бывшей Тютринской школы. Подарки видоноvcы передавали ребятам перед Новым годом, когда приезжали в интернат с театрализованными представлениями.

Позднее собранные на благотворительной ярмарке

средства стали направлять на нужды школы и оформление классов. А теперь, когда возникла такая необходимость, масальские школьники решили поддержать земляков-военнослужащих. К акции подключились работники школы, учащиеся и их родители. Они не только приготовили сладости для продажи, но и концертные номера: песни и стихи о любви к России и малой родине. В обеденный перерыв площадь около образовательной организации посетили многие жители центральной усадьбы поселения. Собранные в ходе акции средства, в сумме чуть более 25 тысяч рублей, перечислены на благотворительный счёт районного совета ветеранов войны и труда «Благодарение Победителей». На эти деньги будут приобретены необходимые вещи и предметы первой необходимости для формирования гуманитарных посылок мобилизованным.

Соб. инф.

Тепло домашнего очага

Более 30 организаций и индивидуальных предпринимателей, а также 18 групп граждан приняли участие в акции «Тепло из дома», организованной Комплексным центром социального обслуживания населения. Всего за несколько дней упоровцы собрали почти 50 коробок вещей, лекарств и провизии.

Чем тяжелее времена, тем сплочённее народ. Вот и очередную большую партию посылок всего за два дня собрали жители Упоровского района мобилизованным. В этом участвовали сотрудники бюджетных организаций. По словам специалиста социальной службы Натальи Тихоновой, сегодня свой вклад вносят предприниматели, коллективы частных предприятий и общественных

организаций и все желающие граждане, которые, объединяясь дворами и семьями, собирают то, что может пригодиться мужчинам вдали от дома. Это тёплые носки, перчатки, варежки, шапки. Также продолжается сбор средств гигиены, медикаментов. Специалисты КЦСОН отмечают, что при формировании посылок военнослужащим они руководствовались опытом тех мужчин, которые в разные годы служили в горячих точках.

«Мобилизованным упоровцы передают консервы в жестяных банках, чай, кофе и сладости. Пряники, баранки и печенье несут бабушки. Кто, как не они, переживают за своих внучат, стараются согреть их теплом и заботой. Когда они вязали шерстяные носки, то прикалывали записки с добрыми словами или молитвами», – говорит руково-

дитель службы комплексного сопровождения профилактики и экстренной помощи семье и детям ЦСОН Елена Бородина.

Организации и неравнодушные граждане собирают и денежные средства для приобретения специальных наборов для мобилизованных.

«Помощь адресована мужчинам, которые отправились выполнять воинский долг с территории Упоровского района. Но разве в такие времена могут быть чужие? Если мы сможем помочь парням из других территорий области или страны, то будем только рады поделиться добром сердец и домашним теплом с теми, кто храбро, самоотверженно и неустанно выполняет воинский долг по защите Отечества», – говорит Елена Владимировна.

Бера ХАЛАЕВА.

Уважаемые упоровцы!

В настоящее время для жителей Упоровского района, как и всей Тюменской области, особенно значимым и важным становится проявление внимания и заботы к нашим землякам-добровольцам и призванным на военную службу в рамках частичной мобилизации, желание оказать им необходимую поддержку.

Для этой цели администрацией Упоровского района совместно с районным советом ветеранов войны и труда проводится благотворительная акция «С теплом и заботой!». Скоро наступят холода, и нашим бойцам, участвующим в специальной военной операции, необходимо иметь тёплые вещи: носки, перчатки и другие предметы для сохранения их здоровья. Для бойцов будет более приятным, если эти вещи будут связаны или сшиты руками их земляков. Для приобретения расходных материалов требуются денежные средства. Для мобилизованных планируется приобретение и других необходимых вещей и оборудования.

Уважаемые руководители!

Администрация района, районный совет ветеранов просят поддержать эту значимую

благотворительную акцию, провести в своих коллективах разъяснительную работу и перечислить денежные средства на благотворительный счёт «Благодарение Победителей», созданный при совете ветеранов. Отчёт о расходовании поступивших средств будет доведён до общественности.

Реквизиты благотворительного счёта «Благодарение Победителей»:

Банк получателя:
ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8647
ПАО СБЕРБАНК г. Тюмень ;
кор/счёт: 30101810800000000651;
БИК 047102651
ИНН 7226003084
КПП 720701001
ОГРН 1027200001179
ОКПО 47063440
ОКВЭД основной – 88.99, дополнительные – 94.99
ОКТМО 71650465
Р/сч.: 40703810867250100013;

Назначение платежа:

Добровольные пожертвования на проведение акции «С теплом и заботой!».

Глава Упоровского муниципального района
Л. Н. Сауков.
Председатель районного совета ветеранов войны и труда
Л. Е. Кормин.

Люди земли упоровской

Всегда на позитиве

И во всех ипостасях она хороша

В этом году Упоровский район отметил свой 90-летний юбилей. На торжественном мероприятии, посвящённом этой дате, были вручены благодарственные письма от думы Тюменской области. Их получили люди, добросовестно проработавшие много лет на благо и процветание родной земли. Одной из награждённых стала главный бухгалтер АУ «Физкультура и спорт» Татьяна Пономарева.

Татьяна Федотовна родилась в с. Емуртле, где окончила школу, вышла замуж и стала мамой двоих детей. Среднее профессиональное образование по специальности «финансист» получила в Тюменской школе бухгалтеров. Она проработала 20 лет в Емуртлинской сельской администрации, сначала бухгалтером, затем – главным специалистом. Её общий стаж составляет 42 года, из них последние 18 лет женщина трудится главным бухгалтером в АУ «Физкультура и спорт». Сегодня это один из грамотных высокопрофессиональных специалистов в районе.

«Профессию свою люблю. За время, что я работаю, ни разу не представляла себя в другой роли. Каждый мой будничный день распisan по минутам. Начинается с планёрки, где обсуждаются рабочие моменты, распределяются по степени важности и неотложности дела, после чего приступаю к их выполнению. Спортсмены постоянно выезжают за пределы района на соревнования, им вовремя надо выдать командировочные. Если в муниципалитет приезжают представители

других территорий, то гостям необходимо оплатить питание. Также нужно отчёты составить, заработную плату начислить. Работы в бухгалтерии немало, и от нашей оперативной деятельности многое зависит в организации. Постоянно ощущаю на себе, насколько это ответственный труд, и как важно сделать всё по совести и в срок», – рассказывает женщина.

Специалист считает, что её профессия вовсе не скучная, а очень даже интересная. Работа с цифрами позволяет развивать интеллект и логику. На вопрос: «Остаётся ли время для отдыха?» – она ответила, что у бухгалтера нет возможности расслабиться, ему всегда приходится находиться в процессе обучения, поскольку меняется всё: и программное обеспечение, и технологии, и экономическая ситуация, и правила учёта, также принимаются новые поправки в законодательстве. Так что её жизнь не только кипит, но и бурлит – скучать нет времени. Женщина отмечает, что и за столбиками цифр, бесконечными сводками и отчётами можно радоваться каждому дню, наслаждаться прекрасными минутами жизни в кругу родных и близких людей.

По словам Татьяны Федотовны, она работает в сплочённом коллективе. Со всеми у неё доверительные отношения. От коллег она заряжается позитивной энергией. Ведь в организации в основном трудится молодёжь. Да ещё какая! Все увлечены спортом, ведут активный образ жизни и своим примером мотивируют главбуха. Женщина приобрела

для себя велотренажёр и занимается на нём несколько раз в неделю. А каждое утро обязательно делает зарядку. Ещё она решила попробовать свои силы в скандинавской ходьбе. Для этого уже купила специальные палочки.

«Татьяна Федотовна открытый, очень добрый, позитивный и весёлый человек. Всегда шутит и улыбается, мы «заряжаемся» от неё положительными эмоциями. Она – душа коллектива, и, если какие-то проблемы возникают в учреждении, финансовые или кадровые, главный бухгалтер всегда найдёт решение. Её ценят и уважают. В коллективе к ней часто приходят за советом, в чём она никогда не отказывается», – поделилась заместитель директора АУ «ФиС» Юлия Железнякова.

После напряжённого рабочего дня Татьяна Федотовна спешит в своё уютное семейное гнездышко, где её ждёт супруг, и она из строгого главбуха превращается в добрую, внимательную и любящую жену, мать и бабушку. Дочь и сын давно взрослые, имеют свои семьи. К родителям они приезжают на выходные вместе с внуками.

Несмотря на свой золотой возраст, Татьяна Пономарева сохраняет молодость души, находится в прекрасной физической форме, что позволяет ей уделять много времени не только работе и семье, но и общественной деятельности.

Более десяти лет она была секретарём участковой избирательной комиссии Емуртлинского поселения, а последние четыре года её возглавляет. Эта работа для неё тоже очень



Татьяна Федотовна заряжает окружающих положительными эмоциями.

важна. Женщина стремится оправдать доверие людей и выполняет всё строго по правилам. Ещё она неоднократно принимала участие во Всероссийской переписи населения. Её участок стал одним из первых в районе, где переписные дела были выполнены точно, правильно, и в срок.

За эту работу Федеральная служба государственной статистики отметила Татьяну Федотовну ведомственным знаком отличия.

Кроме того, за свой многолетний и добросовестный труд в её копилке достижений есть и другие награды: почётные грамоты думы Упоровского района и директора АУ «Физкультура и спорт»; благодарственные письма главы муниципалитета и департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото
Веры ЛИПУХИНОЙ.

Наши интервью

Газ, вода, тепло

Что сделано для потребителей



Население всегда волнуют вопросы, связанные с тепло- и водоснабжением. Это одна из актуальных тем, которая касается потребителей коммунальных услуг. В Упоровском районе реализуется программа по модернизации инженерных сетей. Насколько сегодня готов район к зиме рассказал председатель комитета по жилищно-коммунальной политике администрации муниципалитета Александр ТИМОФЕЕВ:

– Расскажите, на что в этом году был сделан акцент, и

какую работу провели по ремонту инженерных сетей?

– На реализацию районной программы по модернизации коммунальной инфраструктуры в 2022 году выделено 12 617 тысяч рублей. Особое внимание уделено модернизации объектов теплоснабжения на территории всего района. Заменяли оборудование и установили измерительные приборы в котельных в п. Емуртлинском, с. Упорово, Пятково, Коркино.

В райцентре отремонтировали ветхую теплотрассу и водопровод длиной 232 метра на территории детского сада. Также перед началом отопительного сезона в Буньково и Коркино частично обновили теплотрассы.

Кроме того, подготовили проектную документацию на техническое перевооружение двух котельных на следующий год. В Нифаках отремонтировали 550 метров водопровода. Сегодня идёт прокладка сети водоснабжения протяжённостью более трёхсот метров по улице Северной в райцентре.

Решили задачу по обеспечению водой жителей Масалей, где проживает более тысячи человек. Этим летом на территории села запустили станцию очистки воды. За счёт экономленных средств и дополнительно выделенных денег из

местного бюджета в с. Бызово установили такой же объект. Сегодня там ведём пусконаладочную работу.

Периодически мы проводим техническое обслуживание павильонов чистой воды.

– Как в районе реализуется программа догазификации? Предоставляется ли соцподдержка населению?

– В нашем районе жители 27 населённых пунктов могут пользоваться голубым топливом, ещё в 26 – газопровод отсутствует. По перечню работ программы газификации Тюменской области до конца этого года планируется ввести в эксплуатацию 88 домовых подводов по улицам Полевая, Юбилейная, Олимпийская, Новосёлов, Молодёжная, Берёзовая и Осиповская в с. Суерке. На сегодня завершили земляные работы и строительство газопровода протяжённостью 3,43 км. Мелкие замечания от технического надзора АО «ГГС» исправили.

Завершено строительство меж- и внутрипоселковых сетей газопровода «Упоровский район. Межпоселковый газопровод Буньково – Коркино, газификация с. Одно, д. Дробинина, с. Коркино, д. Боровушка. Подводящий газопровод к котельной с. Коркино» в объёме согласно

плану и проектной документации на 2022 год. Рассчитываем, что в следующем году 330 домовладений на территории Коркинского поселения смогут подключиться к природному газу.

На следующий год программой также предусмотрено выполнение проектно-изыскательских работ в деревнях Сосновка, Московка и селе Бердюгино.

В целях реализации Послания президента Российской Федерации по обеспечению технического подключения к сетям домовладений, находящихся в газифицированных населённых пунктах без привлечения средств граждан, был создан соответствующий план-график мероприятий. В ходе поквартирного обследования выявили 590 домов, к которым может быть подведён газопровод, 587 владельцев уже подали заявки, заключено 574 договора. На 429 объектах работы исполнены до грани жилищных объектов, 124 абонента уже пользуются голубым топливом.

В соответствии с постановлением правительства Тюменской области от 5 мая 2008 года №127-п на 2022 год предусмотрена соцподдержка на газификацию жилых домов и квартир 72 граждан на сумму 6 330 тысяч рублей, из них 3 547 тыс. руб. освоены (42 абонентам оказана

поддержка). В отношении 30 граждан приняты положительные решения о выплатах на общую сумму 2 700 тыс. руб. На этих объектах сегодня ведутся пусконаладочные работы.

Огорчает то, что там, где не так давно проведён газопровод, абоненты не торопятся подключаться к сетям. Скорее всего, это связано с необходимостью больших финансовых затрат на оборудование. Следует заметить, что все расходы довольно быстро окупаются.

– Что изменилось в состоянии многоквартирных домов?

– В этом году проведён капитальный ремонт трёх жилых объектов, что соответствует выполнению плана на 100 процентов. Так, в многоквартирных домах в с. Упорово и Бызово обновлены кровлю, внутридомовые инженерные системы теплоснабжения, отремонтировали фундамент и фасады.

Эта работа выполнена в соответствии с краткосрочным планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Тюменской области 2019-2023 гг.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.
Фото из
архива редакции.